Ellen6rz6 kérdések
4. Kis dolgozat kérdései

139. A legjobb atfutas mit optimalizal? (2 pont)
Legjobb atfutds: minden sort minél hamarabb
ElGsz6r szamoljon, aztan gyorsan térjen vissza

140. A legjobb valaszidé mit optimalizal? (2 pont)
Legjobb valaszid4: az elsé sort minél hamarabb

Szamitas kbzben mar térjen vissza (ha lehetséges)

141. Adjuk meg a ROWID szerkezetét, és egy példat is ra Oracle esetében! (2 pont)
<Blokk>.<Sor>.<Fajl>
PI.: 00000006.0000.000X

142. Mi az “Explain plan for <SQL-utasitas>" utasitas hatasa? (2 pont)
Elmenti a tervet (sorforrasok + m(iveletek) Plan_Table-be

143. Jellemezziik a SELECT * FROM emp WHERE rowid= ‘00004F2A.00A2.000C’ utasitast! (4 pont)
- Egy sor megkeresése
- Azonnal a blokkra megy és kisz(ri a sort
- A leggyorsabb maodszer egy sor kinyerésére
o Ha tudjuk a rowid-t

144. Mit jelent a konzisztens allapot és mit jelent a konzisztens adatbazis? (2 pont)
Konzisztens allapot: kielégiti az 6sszes feltételt (megszoritast)
Konzisztens adatbazis: konzisztens allapotu adatbazis

145. Mit hivunk tranzakcidnak és mi jellemzd ra? (4 pont)
Tranzakcid: Konzisztenciat megtarté adatkezel6 miveletek sorozata

Ezek utan mindig feltesszik:
Ha T tranzakcio konzisztens allapotbél indul + T tranzakcio csak egyediil futna le
=>T konzisztens allapotban hagyja az adatbazis

146. Mit jelent a tranzakcié atomossagi tulajdonsaga? (2 pont)
A tranzakcié ,mindent vagy semmit” jellegl végrehajtasa (vagy teljesen végrehajtjuk, vagy egyaltalan nem hajtjuk végre).

147. Mit jelent a tranzakcio konzisztencia tulajdonsaga? (2 pont)
Az a feltétel, hogy a tranzakciéd megGrizze az adatbdzis konzisztencidjat, azaz a tranzakcid végrehajtasa utan is teljesiljenek az
adatbazisban elGirt konzisztenciamegszoritasok (integritasi megszoritasok), azaz az adatelemekre és a kozottiik 1évé
kapcsolatokra vonatkozd elvarasok.

148. Mit jelent a tranzakcio elkiilonitési tulajdonsaga? (2 pont)
Az a tény, hogy minden tranzakcidnak latszélag ugy kell lefutnia, mintha ez alatt az id6 alatt semmilyen masik tranzakciét sem
hajtanank végre.

149. Mit jelent a tranzakcio6 tartéssagi tulajdonsaga? (2 pont)
Az a feltétel, hogy ha egyszer egy tranzakcid befejez6dott, akkor mar soha tobbé nem veszhet el a tranzakcidonak az adatbazison
kifejtett hatdsa.



150.

151.

152.

153.

154,

155.

156.

157.

158.

159.

160.

161.

A tranzakciéfeldolgozénak milyen harom feladata van? (3 pont)
A tranzakcidfeldolgozé a kovetkez6 3 feladatot hajtja végre:

- napldzas

- konkurenciavezérlés

- holtpont felolddsa

A tranzakciok melyik tulajdonsagat biztositja a naplézas? (1 pont)
Annak érdekében, hogy a tartdssagot biztositani lehessen, az adatbazis minden valtozasat kilon feljegyezzik (napldozzuk)
lemezen.

A tranzakciok melyik tulajdonsagat biztositja a konkurenciakezelés? (1 pont)

Ezek az eljarasmaodok biztositjak azt, hogy teljesen mindegy, mikor torténik a rendszerhiba vagy a rendszer 6sszeomlasa, a
helyreallitas-kezel6 meg fogja tudni vizsgalni a valtozdsok napléjat, és ez alapjan vissza tudja allitani az adatbazist valamilyen
konzisztens allapotaba.

Mi az iitemez6 feladata? (2 pont)

Az Gtemez6 (konkurenciavezérlés-kezelG) feladata, hogy meghatarozza az 6sszetett tranzakcidk résztevékenységeinek egy olyan
sorrendjét, amely biztositja azt, hogy ha ebben a sorrendben hajtjuk végre a tranzakcidk elemi tevékenységeit, akkor az
Osszhatas megegyezik azzal, mintha a tranzakcidkat tulajdonképpen egyenként és egységes egészként hajtottuk volna végre.

Mit6l sériilhet a konzisztencia? (4 pont)
- Tranzakciéhiba

- Adatbazis-kezelési hiba

- Hardverhiba

- Adatmegosztasbodl szarmazo hiba

A belsé tarsériilés elleni védekezés milyen két Iépésbdl all? (4 pont)
1. Felkészilés a hibara: napldzas

2. Hiba utan helyreadllitas: a naplé segitségével egy konzisztens allapot helyreallitasa

Mit hivunk adatbaziselemnek? (2 pont)
Az adatbaziselem (database element) a fizikai adatbazisban tartolt adatok egyfajta funkciondlis egysége, amelynek értékét
tranzakcidkkal lehet elérni (kiolvasni) vagy médositani (kiirni).

A tranzakcio és az adatbazis kdlcsonhatasanak milyen harom fontos helyszine van? (3 pont)
1. az adatbazis elemeit tartalmazé lemezblokkok terilete; (D)

2. a pufferkezel6 altal hasznalt virtudlis vagy valés memodriateriilet; (M)

3. a tranzakcié memdriateriilete. (M)

Mit jelent az INPUT(X) miivelet? (2 pont)
Az X adatbaziselemet tartalmazoé lemezblokk masolasa a memdériapufferbe.

Mit jelent a READ(X,t) miivelet? (4 pont)
Az X adatbaziselem bemasolasa a tranzakcié t lokalis valtozdjaba. Részletesebben: ha az X adatbaziselemet tartalmazé blokk
nincs a memoariapufferben, akkor elébb végrehajtodik INPUT(X). Ezutan kapja meg a t lokalis valtozd X értékét.

Mit jelent a Write(X,t) miivelet? (4 pont)

At lokalis valtozo tartalma az X adatbaziselem memdriapufferbeli tartalmaba masolddik. Részletesebben: ha az X
adatbaziselemet tartalmazd blokk nincs a memdériapufferben, akkor el6bb végrehajtodik INPUT(X). Ezutan masolddik at a t lokalis
valtozo értéke a pufferbeli X-be.

Mit jelent a Output(X) miivelet? (2 pont)
Az X adatbaziselemet tartalmazo puffer kimdsolasa lemezre.



162. Adjuk meg az Undo naplézas U1 és U2 szabalyat! (4 pont)

U1. Ha a T tranzakcié mddositja az X adatbaziselemet, akkor a (T, X, régi érték)

naplobejegyzést azel6tt kell a lemezre irni, miel6tt az X Uj értékét a lemezre irna a

rendszer.

U2. Ha a tranzakcid hibamentesen befejez6dott, akkor a COMMIT napldbejegyzést csak

azutdn szabad a lemezre irni, ha a tranzakcio altal médositott 6sszes adatbaziselem mar

a lemezre irédott, de ezutdn rogton.

163. Adjunk meg egy példat Undo napldzas esetén a lemezre iras sorrendjére! (6 pont)

Lépes Tevekenyseg t

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)

163. Adjunk meg Undo napldzas esetén a helyreallitas algoritmusat! (8 pont)

(1) Let S = set of transactions with
<Ti, start> in log, but no

(2) For each <Ti, X, v> in log,

READ (A, t) 8
t = t*2 16
WRITE (A t) 16
READ (B, t) 8
t = £*2 16
WRITE (B, t) 16
FLUSH LOG

OUTPUT (&) 16
OUTPUT (B) 16
FLUSH LOG

M-A MB
8

8

16

16 8
16 8
16 16
16 16
16 16

<T,START>

<T,A,8>

<T,B,8>

<T,COMMIT>

<Ti, commit> (or <Ti, abort>) record in log

in reverse order (latest —» earliest) do:

- if Ti € S then

- write (X, v)
- output (X)

(3) For each Ti € Sdo

- write <Ti, abort> to log

(4) Flush log



